

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 75 (6202)

ВТОРНИК, 24 июня 1986 года

Цена 3 коп.

## ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ—ВДОХНОВЕННЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД СОВЕТСКОГО НАРОДА!

### О Б Р А Щ Е Н И Е

### Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи! Наша страна находится на крутом переломе. XXVII съезд КПСС поставил перед советским народом большие и сложные задачи. Во всех сферах жизни общества предстоит быстрее двигаться вперед, выйти на новые рубежи, взять новые высоты.

Решающий этап реализации стратегических установок партии—двенадцатая пятилетка. Июньский (1986 г.) Пленум ЦК КПСС одобрил проект Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы. С утверждением его Верховным Советом СССР пятилетний план становится законом.

Что мы ждем от нынешней пятилетки? На какие результаты рассчитываем?

Мы должны переломить неблагоприятные тенденции в развитии экономики, придать ей большой динамизм, повысить темпы роста производства, получить более высокие конечные результаты на базе ускорения научно-технического прогресса, технического перевооружения и реконструкции народного хозяйства, интенсивного использования созданного потенциала.

Мы должны кардинально перестроить хозяйственный механизм, создать гибкую и эффективную систему управления, позволяющую повсеместно обеспечить четкую организацию трудового процесса, полнее использовать резервы и возможности социализма. Мы должны осуществлять неотложные социальные программы, ускорить развитие социально-культурной сферы, значительно улучшить условия труда и быта советских людей, добиться дальнейшего подъема народного благосостояния.

Решая эти задачи в сложной международной обстановке, мы обязаны одновременно поддерживать на необходимом уровне обороноспособность нашего государства.

Как видите, товарищи, новая пятилетка на всех направлениях развития страны станет позорной.

Воплотить в жизнь намеченные планы можно лишь напряженным трудом советских людей. Добросовестно работать на общее благо, проявлять инициативу, ответственно относиться к порученному делу, по-хозяйски заботиться об интересах государства—вот что сейчас требуется от каждого.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза обращается к вам, товарищи,—коммунистам и комсомольцам, рабочим и колхозникам, ученым и специалистам, деятелям культуры и искусства, ко всем трудящимся с призывом—широко развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, превратить смелые планы и замыслы в энергию практических действий.

Сегодня главные цели соревнования—повышение производительности труда, улучшение качества продукции, экономия ресурсов. Говоря словами Ленина, надо производить лучше, чем прежде, дешевле, чем прежде и больше, чем прежде.

Вопрос вопроса—повышение производительности труда. Основной путь решения этой задачи—ускорение научно-технического прогресса. Дол-

говременная программа действий на этом решающем направлении разработана. Ее реализация позволит осуществить новую техническую реконструкцию народного хозяйства. Но ждать мы не вправе. Уже сейчас важно значительно повысить уровень работы на каждом предприятии, на каждом рабочем месте. Резервы, и притом немалые, здесь буквально под руками.

Это более полная загрузка действующих мощностей, машин, оборудования, станков.

Это четкое обеспечение ритмичности производства, укрепление дисциплины поставок, строжайший режим экономии.

Это аттестация и рационализация рабочих мест, улучшение организации и стимулирования труда, активное внедрение передового опыта, повышение дисциплины и требовательности.

Своими силами трудовые коллективы могут многое сделать для сокращения ручного труда, механизации и автоматизации производства.

Будем же, товарищи, настойчиво повышать производительность труда! Это сегодня важнейшее направление работы по новому.

Соревнование—могучий рычаг повышения качества продукции. Можно без преувеличения сказать, что в борьбе за высокое качество состязательность и коллективный поиск поистине не имеют границ! К сожалению, возможности соревнования реализуются далеко не полностью. Нынешний уровень многих изделий еще не отвечает современным требованиям. А это порождает серьезные трудности во всех сферах жизни.

Совместными усилиями рабочих и колхозников, инженеров и специалистов, работников всех звеньев управления обеспечим высокое качество, поставим заслон любым формам тиражирования технической отсталости, серости, безвкусицы, брака! Добрая слава заводской марки, любого творения рабочих рук, выпуск надежных, экономичных, нужных изделий—дело чести и совести каждого труженика, предмет профессиональной и патристической гордости советских людей.

Наша страна богата топливно-энергетическими и минерально-сырьевыми ресурсами. Однако они не беспредельны и обходятся все дороже. С учетом этого в пятилетнем плане заложен принципиально новый подход к удовлетворению потребностей экономики в материальных ресурсах. Если раньше их прирост обеспечивался в основном за счет увеличения добычи и производства, то теперь—в значительной мере за счет экономии. Поэтому так важно сегодня по-хозяйски, расчетливо расходовать сырье, материалы, энергию, активнее внедрять безотходные технологии, с мак-

симальным эффектом использовать финансовые ресурсы, снижать затраты. В соревновании будет побеждать тот, кто лучше других экономит металл, топливо, лес, электроэнергию, кто бережет народное добро.

Эффективная экономика мыслима без твердой плановой трудовой дисциплины, организованности, порядка. По своему опыту многие знают, какую дорогую цену приходится платить за нарушение трудового ритма, во что обходится срыв плановых заданий и договорных поставок, недостатки материально-технического снабжения, разгильдяйство отдельных работников.

А посмотрите, как в некоторых коллективах используется рабочее время. Сколько его теряется из-за прогулов, простоев, перекурсов! Есть у нас еще и работники, получающие заработную плату, а подчас и премии не столько за реальное дело, сколько за присутствие на рабочем месте. Развертывая соревнование, надо обеспечить неукоснительное соблюдение его первой заповеди: **рабочее время—работе.** Улучшать отношение к делу в цехе, на заводе, стройке, в колхозе и совхозе, решительно искоренять штурмовщину и авралы, показуху и приписки, коллективно обеспечивать четкую организацию труда—настоятельное требование времени.

Соревнование и крепкая трудовая дисциплина неразделимы. Пусть каждый его участник станет примером трудолюбия, высокой нравственности и организованности!

У советских людей есть на кого равняться, есть с кого брать пример. Это прежде всего трудовая гвардия страны—передовики и новаторы производства, люди высокого профессионального мастерства, пытливого ума, смелого творческого поиска и активной гражданской позиции. Неустойчивые борцы за все новое, передовое, против устаревшего, косного, они на практике показывают, что значит сегодня жить и работать в ритме ускорения.

Такие люди есть во всех отраслях, в любом коллективе. И очень важно, чтобы каждый рабочий-новатор имел своих последователей, свою школу. Пусть в ходе соревнования многократно увеличатся ряды передовиков и новаторов производства!

На стерте нынешней пятилетки родились ценные инициативы. В соревновании намечается поворот к качественным показателям работы. Передовые коллективы ставят задачу получить весь прирост объемов производства за счет технического прогресса, максимальной загрузки оборудования, без увеличения расхода сырья и материалов, численности работающих. Именно такой подход в соревновании особенно необходим. Десятки тысяч тружеников обязались к 70-летию Великого Октября выполнить план двух лет пятилетки по росту производительности труда при высоком каче-

## Не терять ни часа

Непрекращающиеся дожди не позволили кормозаготовителям района вести сенокос естественных и многолетних трав в дни ударного декадника, объявленного с 15 по 25 июня. В силу чего ни одно хозяйство не справилось с доведенными заданиями. Сейчас устанавливается благоприятная погода, увеличиваются промежутки времени между дождями и ему нужно в комплексе и оперативно использовать для создания прочной кормовой базы для животноводства.

116 тонн заготовленного сена, веткормов на счету кормодобытчиков

Ахьярского совхоза. Большая часть кормов была заготовлена трудоспособным населением в дни ударного субботника.

Нарастают темпы работ на сенокосных угодьях Мамбетовского совхоза. Здесь заготовлено свыше 80 тонн сена. Заготовленные корма свозятся к местам зимовки.

— Для этого, — говорит бригадир полеводства Мамбетовского отделения А. З. Ахметов, — мы привели в порядок кормовой двор, тщательно подготовлена вся сенокосная техника. На косовице многолетних трав нехлопо трудится А. Мамбетов.

стве продукции. Ширится движение безвозмездно отработать в этом году четыре дня на строительстве жилья, школ, больниц, клубов, спортивных сооружений. Такие конкретные инициативы и действия заслуживают всемерной поддержки и широкого распространения.

Словом, перестройка соревнования началась. Однако это только первые шаги. Имеется немало примеров, когда в равных условиях по-разному работают не только отдельные работники, но и целые коллективы. Почему на одинаковых землях хозяйства получают неодинаковые урожаи? Почему одни экономят, а другие транжируют народное богатство? Почему одно предприятие выпускает добротные изделия, другое отправляет потребителю заводской брак? Почему адреса передового опыта знают, но не берут его на вооружение?

Видимо, в механизме соревнования многое не срабатывает. К сожалению, не везде прислушиваются к предложениям самих участников соревнования—о том, как лучше вести работу, что закрепить, а от чего отказаться. Только опираясь на коллективный опыт, только поддерживая ценные мысли, новые подходы, можно, как говорил Ленин, «вызвать и соревнование и самодеятельность масс для того, чтобы они тотчас принялись за дело».

Недо премо сказать: некоторые формы соревнования устарели и не соответствуют требованиям времени. Нередко оно идет как бы само по себе, в отрыве от общенародных усилий по переводу экономики на интенсивные рельсы, ускорению научно-технического прогресса, перестройке хозяйственного механизма, широкому внедрению коллективных форм организации труда. Еще немало написанных под копирку обязательств, выдуманных в кабинетах чиновников, громких рапортов при весьма скромных успехах. Многие обязательства не требуют для выполнения особого напряжения, принимаются без учета имеющихся возможностей и резервов. Все это обезличивает трудовое состязание, превращает его в формальность.

Очистить соревнование от ржавчины формализма—значит вернуть ему вдохновение, подлинную состязательность и бодрость; без которых человек не может со всей полнотой раскрыть мастерство и смелость. От трудового вклада в общее дело каждого коллектива, каждого труженика в конечном счете зависит и рост экономики, и повышение уровня жизни. Никто не вправе надеяться, что ускорение произойдет автоматически, само по себе.

За высокие темпы экономического роста, эффективность производства надо бороться, бороться настойчиво и последовательно. На это и должно быть нацелено социалистическое соревнование. Что мы сделаем, создадим, построим, то у нас и будет, так мы и будем жить. Другого пути к созданию благ, к более полному удовлетворению растущих материальных и духовных потребностей попросту нет.

Решающий фактор ускорения—наш советский человек, его отношение к порученному делу. В соревновании надо смелее ломать сложившиеся каноны, не подменять живую работу с людьми сбором бумажной информации, искоренять практику келейного

[Окончание на 2 стр.]

# ДВЕНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — ВДОХНОВЕННЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД СОВЕТСКОГО НАРОДА!

## О Б Р А Щ Е Н И Е

### Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
подведения итогов работы, открыть простор для проявления творческой инициативы каждого труженика.

Соревнование сильно гласностью, объективным сравнением итогов хозяйствования, оперативным обобщением и внедрением передового опыта, товарищеским сотрудничеством и взаимопомощью. Конечные результаты, а не промежуточные показатели — вот критерий настоящего соревнования. Стране, государству нужны реальные, введенные в срок заводы и фабрики, жилые дома и школы, магазины и кинотеатры, надежно работающий транспорт, собранный и сохранный урожай, добротные товары широкого потребления.

Очень важно, чтобы в основе всей системы морального и материального поощрения были практические результаты, достигнутые в соревновании, принцип социальной справедливости. Недопустимо, чтобы среди победителей соревнования оказывался тот, кто, располагая большими резервами и лучшими условиями, создавал лишь видимость активной работы, а по существу топтался на месте. При подведении итогов соревнования в поле зрения должны находиться все его участники. Именно социалистическое соревнование должно становиться противоядием против различных проявлений безразличия, очковитательства, ведомственности, местничества.

Товарищи! Центральный Комитет КПСС рассчитывает, что рабочий класс, труженики агропромышленного комплекса, инженерно-технические кадры, интеллигенция, все участники соревнования за выполнение и перевыполнение заданий двенадцатой пяти-

летки проявят высокую творческую активность, наполнят работу по ускорению социально-экономического развития страны конкретным и весомым содержанием.

Партия уверена, что в авангарде всенародного социалистического соревнования, как всегда, будет героический рабочий класс. Его высокая сознательность и организованность, трудовая и политическая активность, нетерпимость к чуждому советскому образу жизни являются надежной гарантией нашего движения вперед. Крутой рост производительности труда, продукция мирового класса, ее высочайшее качество и надежность, снижение материалоемкости и энергоемкости изделий, полный хозрасчет — вот сегодняшние ориентиры рабочих коллективов.

Труженики села, всего агропромышленного комплекса в новых условиях хозяйствования призваны умножить усилия по выполнению Продовольственной программы. Девиз их соревнования — полное обеспечение страны в короткий срок продовольствием. Чем лучше будут работать колхозы и совхозы, подсобные хозяйства предприятий, все звенья агропромышленного комплекса, тем богаче будут прилавки магазинов и рынков, тем больше молока, мяса, овощей и других продуктов получит население.

Страна ждет от ученых, конструкторов, инженеров новых открытий и изобретений, прогрессивных проектных решений и конструкторских разработок, позволяющих кардинально повысить производительность труда, улучшить качество продукции, экономить ресурсы. Совместными усилиями работников науки и производства ускорим внедрение в практику передовых достижений научно-технической мысли!

Задача всех работников, связанных с обслуживанием населения, — полное и при высоком качестве удовлетворять потребности людей в разнообразных услугах, развлекать современные их виды, повышать культуру своего труда. Именно это определяет смысл соревнования в непродуцированной сфере. От того, как будут работать магазины и столовые, мастерские и ателье, поликлиники и больницы, предприятия общественного транспорта и связи, вся индустрия отдыха и досуга, во многом зависит настроение и в конечном счете результативность труда советских людей.

Центральный Комитет КПСС призывает всех коммунистов быть в первых рядах соревнующихся, личным примером воодушевлять людей на выполнение задач пятилетки. Это — долг и обязанность каждого партийца! Дорогие товарищи! Двенадцатая пятилетка набирает силу, обретает размах. Начало большой

работе положено. Впереди громада дел — масштабных, интересных, ответственных.

Главное сегодня — не упустить время, наращивать темп движения вперед, исключить сбой в работе отраслей народного хозяйства, объединений и предприятий, колхозов и совхозов как в летнюю жару, так и в зимние холода, добиваться безусловного выполнения плановых заданий 1986 года. Первый год пятилетки — это испытание делом всех трудовых коллективов, проверка того, как на практике идет перестройка, насколько глубоко восприняты и как осуществляются ее идеи. Выдержать этот экзамен — значит заложить фундамент успеха всей пятилетки!

Важной вехой в продвижении Советского государства по пути экономического и социального прогресса станет 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Нет сомнения, что советский народ встретит эту славную дату новыми успехами в труде, в совершенствовании всех сторон жизни нашего общества.

Центральный Комитет КПСС призывает каждого советского труженика, где бы он ни работал, стать в ряды участников Всесоюзного социалистического соревнования, быть активным бойцом трудового фронта пятилетки, внести на своем рабочем месте достойный личный вклад в общее дело.

Будем работать так, чтобы богаче материально и духовно жили советские люди, неуклонно крепла экономика страны, прочным был ее социальный фундамент. Каждый наш успех на пути, намеченном XXVII съездом партии, — это новый шаг к упрочению позиций социализма и дела мира на земле.



Успешно начали первый год двенадцатой пятилетки механизаторы колхоза «Сакмар» (на снимке слева направо) Аминев Зайнетдин и Канчурин Татир. Производительность используют они завершенную им технику, заботятся о надежности и исправности. Правление колхоза уверено, что опытные механизаторы оправдают доверие, ударным трудом ответят на решения XXVII съезда КПСС.

Активное участие принимали З. Аминев и Т. Канчурин во время весенних полевых работ, ежедневно выполняли введенные задания.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Изменим облик села

### Не все гладко

В летний период ни на один день не прекращается работа по благоустройству населенных пунктов. Частично заменяем пришедшие в негодность изгороди у жилых домов. По улице Ахметшина села Макан ограждения палисадинок заменены полностью. Все улицы засыпаны гравием.

Для замены ветхой изгороди нам требуется еще 30 куб. метров штакетни-

ка, нужны краски. Они в торговое предприятие не поступают, если привезут краски, то они бледны цветов или только сурь. Население сельского Совета с полным пониманием относится к делу благоустройства, однако имеющиеся трудности в обеспечении материалами сильно сдерживают важное дело.

З. НУРАЕВА,

селькор.

## Рейд: за эффективный труд и здоровый быт А ЧТО ИМЕЕМ НА СЕГОДНЯ?

Во всех партийных, советских и общественных организациях в мае прошлого года активно обсуждалось постановление ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, были намечены конкретные меры по искоренению этого уродливого явления в нашем обществе. Есть ли существенные сдвиги за истекший год? Наша рейдовая бригада побывала в Акярском совхозе. Нас интересовало, какая работа проводится по предупреждению пьянства, пропаганде здорового образа жизни, по улучшению организации досуга населения. Общественная роль в этом деле очагов культуры. Татыр-Узьянский сельский Дом культуры в районе не на плохом счету, славится своими самодеятельными артистами, есть свои традиции. Сумела организовать работу бывший директор СДК В. Ильина. В конце мая сменил ее новый руководитель, В. Щербакса в этом деле человек не новый, и есть на-

дежда, сумеет внести в организацию досуга односельчан что-то новое. За проведенными увеселительными мероприятиями не будет забывать и об их воспитательной роли. Мы ее застали в момент подготовки к торжественной регистрации брака новой молодой советской семьи. Поинтересовались планами прошлыми и теми, что намечаются. Увы, мероприятий много, и на верное, интересных, нужных было, а вот той нити, именно требующей сейчас внимания не прослеживалось. В годовом плане, страдающем неконкретностью, не отраженном итогов, сроков выполнения, нашлось 2 мероприятия: беседа «Ни одного нарушителя рядом», диспут «За здоровый быт». Ни молодой директор, ни художественный руководитель не смогли вспомнить, состоялись ли они на деле. Или остались на бу-

маге, либо так «интересно» прошли, что никому не запомнились. А стоит ли стремиться к большому количеству серых, газетных мероприятий? И к чему эти планы, о которых забывают, которые не оказывают никакой практической помощи. Но Людмила Щербаковой есть уже о чем рассказать. На майском районном смотре агитбригад и на совхозном сабантуйе участники художественной самодеятельности выступили интересно и живо, чувствуя любителей «зеленого змия». Идет активная подготовка ко Дню молодежи, где также планируется затронуть эту наиболее важную тему. Пока все... Ну, кто же помогает, направляет работу культурно-воспитательных работников? Существует первичная организация Всесоюзного добровольного общества за трезвость из холодного числа

членов. Истек месяц после создания организации. Здесь пока ждут указаний сверху. Ждут команды по сдаче взносов, составлению планов работы, по проведению рабочих заседаний. Быть может существует женсовет, полномочия которого сейчас намного возросли. Существует из 7 человек. И председатель есть, как положено. Обратились к Т. Щерстневой. Оказывается, председателем ее назначили стихийно, не поинтересуясь ни ее возможностями, ни желанием. Никаких планов, заседаний, отчетности ни перед кем не было и до нее. До нее таким же образом «пробыла» в председателях и Л. Осипова.

Может быть в коллективе решена проблема пьянства? Но вот пример: настораживает М. Байгилина условно осужденна, направлена на лечение в наркологический каби-

нет. С. Рахметова на 4 года лишена свободы и находится на лечении в ЛТП. Участковый Демидов добавит к этому скромные данные: «Зарегистрировано 25 случаев (40 по совхозу) появления в нетрезвом состоянии в общественных местах за 5 месяцев по Татыр-Узьяну». Из 952 трудоспособных совершено 49 прогулов (на почве пьянства — 27) только за первый квартал. Потеря рабочего времени — 69 чел./дней. «Погостили» в медвытрезвитель 4 человека. Конечно, они наказаны! В информации о состоянии трудовой дисциплины и общественного порядка четверо переведены на нижеоплачиваемую работу, один уволен. За эти же сухими цифрами стоят люди, судьбы их близких. Правда, в Яковлевке выясняется, что уволить с работы, это еще не значит, что через какое-то время

вновь не принять на ту же работу провинившегося, как неожиданно исправившегося. В селе Яковлевка дела обстоят далеко не лучшим образом. Правда, не без гордости секретарь парторганизации Г. Ганеева заметила, что если в прошлом году за 5 месяцев было совершено 306 прогулов, из них 70 — на почве пьянства, то в этом году из 81 прогула только 9 — по пьянке. Действительно, убедительные цифры. Видно, есть отдача от работы общественности и, в первую очередь, профсоюза. Нас интересовал протокол последнего апрельского заседания цехкома, длившегося, как выяснилось три дня. Действительно, здесь обсуждались лица, злоупотребляющие выпивкой. Н. Мозолькин — 6 прогулов, систематическое пьянство. Получил последнее предупреждение. В случае повторного явления цехком будет просить дирекцию уволить его из штата совхоза, передать

Эти симпатичные молодые ребята—выпускники Ивановской средней школы Владимир Романов и Шакирьян Габбасов. В трудовую жизнь они вступят, пройдя хорошую подготовку в мастерских школы, а также на полях родного колхоза.

Под руководством опытных наставников В. Н. Кобзева и А. Ф. Привалова, неустанно перенимая опыт механизаторов колхоза имени Ленина, они получили прочные знания и практические навыки работы на тракторах и комбайнах.

Трудовая закалка их никогда не подведет.



Фото Ф. ТАНГАТАРОВА.

## ОТЛИЧИЛИСЬ

В разгаре летне-пастбищный период—самое благоприятное время для повышения молочной и мясной продуктивности скота. За пастбищный сезон, как правило, получают более половины годового удоя, а хорошая организация нагула и откорма крупного рогатого скота и овец обеспечивает стабильный прирост и высокие удоиные кондиции животных к осени. Высокая питательность свежего зеленого корма, его биологическая полноценность, превосходные вкусовые качества активно стимулируют лактацию и прирост живой массы. Это на конкретном примере показывают передовые скоти-

ки колхозов и совхозов. Так, в мае, трудном месяце перевода скота со стойлового содержания на летние пастбища, скотники Абишевской фермы колхоза «Сакмар» Я. Ибрагимов, А. Кидрасов, Ш. Рашитов и Р. Аминев получили по 1045 граммов среднесуточного привеса каждой головы молодняка КРС. Таких примеров можно было привести еще с десятком, но сейчас хочется назвать тех скотников, кто по тем или иным причинам в прошлом месяце не сумел превысить 200—300 граммов среднесуточного привеса скота. М. Мамбетов из колхоза «Красный доброволец» и Г. Г. Мараканов из Акъярского совхоза даже

«умудрились» допустить отвес, т. е. животные за которыми они ухаживали убавили в весе. Поразительно они объясняют такое положение, но в большинстве все сводится к тому, что скудны пастбища. Доля правды в этом, конечно, есть. Ни для кого не секрет, что почти во всех хозяйствах района неоправданно мало уделяют внимание улучшению естественных пастбищных и луговых угодий, как следствие, в этих хозяйствах невысока продуктивность скота. Там, где о пастбище не позаботились, необходимо принять действенные меры по коренному улучшению низкопродуктивных сеносенок и пастбищ. Это реальный путь ускорения наращивания производства продуктов животноводства.

Фамилия и инициалы скотников	Наименование хозяйства	Наименование ферм	Запр. год.	Вал. прив. (ц)	Ср. сут. привес (грамм)
Ультракowa М.	имени Салавата	Урузбаевская	39	3,39	289
Хакимова Ф.	имени Салавата	Акназаровская	41	3,32	269
Хасанов Б.	имени Салавата	Акьюловская	64	9,56	267
Тельникаев К. Х.	Акъярский	Бузавлыкская	150	10,78	231
Рахмангулов Я.	Новый путь	Илячезская	130	8,80	218
Рахметов М.	Таналыкский	Подольская	80	50,63	204
Янгиров Янгирова	Акъярский	Юлбарсовская	50	9,30	198
Таймасов З. З.	имени Салавата	Урузбаевская	32	1,225	195
Турункулова Н.	Красное знамя	Янтышевская	44	2,49	188
Байдалетова Ф.	имени Ленина	Пуганевская	176	10,00	183
Карпеев А.	Таналыкский	Подольская	274	10,39	122
Бикбов М.	имени Салавата	Урузбаевская	19	3,89	102
Дмитриев В.	Акъярский	Юлбарсовская	49	4,50	75
Арсланов М.	Акъярский	Яковлевская	295	3,50	38
Исхужин Р.	Кр. доброволец	Абубакировская	—	—	—429
Байгужин Б. А.	Акъярский	Бузавлыкская	51	—1,66	—110
Гордеев В. В.					
Мамбетов М.					
Мараканов Г. Г.					

дело в административную комиссию. М. Такаев—2 прогула, пьянство. Штраф в 50 рублей, с тем же последним предупреждением. Н. Гаврилов—5 прогулов, с тем же предупреждением. Несколько иначе звучит запись в отношении И. Федотова и А. Хурашшина. И. Федотов уволен по 33 статье трудового законодательства, надлежит высылению из отделения. На его счету 6 прогулов, бесконечные пропуски «по болезни» без каких-либо медицинских свидетельств. И что же? Да ничего страшного! Уж июня на исходе, а И. Федотов живет и здравствует там же и поныне. Вот уже полгода не работает, да еще радушно угощает «синеглазкой» других, не обижая и себя. Живет на средства «я» в доме работающего инвалида зятя-дядьки. Неужели, это никого не возмущает? Да, нет. Нашлись все же такие, что подсказали и председателю товарищеского суда Габбасову и участковому Демидову, но те, видимо, отмахнулись.

В борьбе со злом принципиальность проявлена не до конца. Увольнение оказывается в прошлом году А. Хурашшина. И приняли вновь. Уволили Н. Мозолькина и вновь приняли! А прокто в этом есть? Пили и пьют. Меньше пьют! Естественно, чтобы доехать до райцентра, надо иметь транспорт, нерабочее время, силы, чтоб мужественно выстоять бесконечную очередь за «драгоценным» зельем. В конце концов, они не очень разборчивые, могут довольствоваться и лосьоном, одеколоном, той же «синеглазкой». Находятся и такие, как сердобольные и пьяницами М. Матзуров, Л. Никифорова, Алексеева и те, что еще не выявлены с самогонварением. Как дойти до человека, как убедить его бросить пить—дело не простое, трудное, щепетильное. В этой общей беде, что становится бичем многих семей, не должно быть чужих, равнодушных. Алкоголиками

не рождаются, ими становятся порой незаметно. Сколько же гибнет и будет гибнуть, связавшись с водкой, способных, не глупых людей. И так ли безнадежны они... Нет в этом не маленьком селе женсовета, никто не знает о существовании трех членов общества трезвости, нет ДНД в помощь участковому, бездействует сельский клуб. Пора прекратить чехарду с ежегодным сменяющимися завклубами. В наличии клуба, пока не имеющем лица здания, нет ни одного костюма, баяна и прочего, без чего немисливо развитие художественной самодетельности даже при самом огромном желании. Нет, и на сегодня не теряют актуальности слова из постановления партии: «Намечавшиеся ранее меры по устранению пьянства и алкоголизма осуществляются неудовлетворительно. Борьба с этим социально опасным злом ведется комплаеиски, без необходимой организованности, последовательности. Недостаточно скоординир-

## Время активных действий

### Закуп излишков молока у населения

на 16 июня 1986 года

Первая графа — наименование сельских Советов, вторая — выполнение годового задания (в процентах к плану полугодия), третья — закуплено на одну корову (кг).

Антиганский	99,7	268,6	Федоровский	47,3	126,3
Маханский	92,2	244,8	Таналыкский	45,7	121,1
Байгускарвск	76,5	203	Абишевский	45,5	118,3
Новозирганск	71,7	189,5	Акъярский	40,8	81,4
Уфимский	61,8	163,8	Ивановский	40,6	108,4
Акьюловский	61,6	164,1	Целинный	29,7	79,3
Татыр-Узьякский	51,2	136,1	По району:	51,6	142

Весь сют, общественного и индивидуального сектора, с началом летнего периода содержится на пастбищах. Наступило время для увеличения производства молока, а то же время должны активизировать свою работу по наращиванию телпов закупа излишков молока у населения исполкомы сельских Советов.

В целом по району на 16 июня 1986 года у населения района закуплено на 868 центнеров молока больше, чем за этот же период прошлого года. Всего сдано населением 8317 центнеров молока, что составляет 51,6 процента к заданию первого полугодия. В расчете на одну корову закуплено на 142 килограмма молока, а в ряде сельских Советов достигнуты более высокие показатели. Так, в Антиганском сельсовете в среднем на одну корову получено по 268, в Маханском—по 244, в Байгускарвском—по 203 килограмма молока. Вместе с тем ряд сельских Советов сократил закуп молока у населения по срав-

нению с прошлым годом. На 216 центнеров меньше закуплено в Абишевском сельсовете, на 132—в Целинном, на 32 центнера—в Ивановском сельском Совете.

Пока только руководители, молокоборщники и все население Антиганского и Маханского сельских Советов заслуживают одобрения в этой работе. Здесь со всей серьезностью подошли к делу закупки излишков молока у населения и этот вопрос постоянно находится под контролем руководителей хозяйств и сельсоветов. Значительно активизировал свою деятельность и Новозирганский сельский Совет. Добрый пример показывает население вновь образованного Байгускарвского сельсовета. Однако, если для успешного выполнения полугодического задания Антиганскому сельскому Совету достаточно сдать лишь 2 центнера молока, то Целинному необходимо собрать и сдать 1054 центнера, а это по 70 центнеров ежедневно, тогда как от населения в

настоящее время сдается лишь по 3,8 центнера молока. Достаточный повод для серьезных размышлений не только работникам Целинного, но и ряда других отстающих сельских Советов.

В некоторых сельских Советах практикуют закуп у населения масла вместо молока. Однако не следует забывать, что к этому продукту предъявляются определенные, более строгие требования, чем к молоку. Молокозавод принимает только такое масло, у которого нет посторонних привкусов и запахов. Консистенция сливочного масла при 10—12 градусах должна быть плотной, однообразной, поверхность на срезе слабо блестящей и сухой или с одинаковыми мельчайшими капельками влаги. Консистенция топленого масла при 10—12 градусах должна быть мягкой, зернистой, а в расплавленном виде оно должно быть совершенно прозрачным и без каких-либо осадков. Цвет от белого до слабожелтого, однообразный по всей массе. Такими качествами может обладать не всякое масло, изготовленное населением, поэтому лучше всего заниматься сбором излишков молока. Организовать дело так, чтобы каждый сельский Совет справлялся с планом. Для этого надо обеспечить молокоборщников дополнительным инвентарем, флажками, установить конкретный час сбора молока, председателю и секретарю чаще встречаться с молокодатчиками.

А. МАКСЮТОВ, зам. председателя исполкома райсовета.

## Нам отвечают Нужны курсы водителей

В редакцию районной газеты часто приходят письма читателей с просьбой оказать помощь в организации курсов мотоциклистов и автомобилистов в колхозах и совхозах.

По этому вопросу мы обратились к председателю райкома ДОСААФ А. Н. Вальяну. И вот что он ответил:

«Платные курсы по подготовке водителей мотоциклов и автомобилей категорий «А» и «В» организуются при спортивных — технических клубах ДОСААФ и первичных организациях ДОСААФ колхозов и совхозов. Такие курсы открываются только в том случае, когда имеются помещения площадью не менее 50 квадратных метров, учебно-материальная база, полностью отвечающая требованиям программы обучения, преподаватели и мастера производственного обучения, которые способны обеспечить высококачественную подготовку специалистов.»

Спортивно-технического клуба в нашем районе нет. А при первичных организациях в колхозах и совхозах райком ДОСААФ курсы по подготовке автомобилистов и мотоциклистов без помощи руководителей, а также партийных и профсоюзных организаций открыть не может.

Для организации платных курсов в колхозах и совхозах района райком ДОСААФ может снабдить разрезами двигателей мотоциклов, планкентами по правилам дорожного движения, устройству транспортных средств и другим. При наличии помещения, преподавателя и мастера производственного обучения, отвечающих требованиям, подается заявка в райком ДОСААФ об открытии курсов.

В настоящее время в с. Акъяр работают курсы по подготовке мотоциклистов. Укомплектована группа автолюбителей.

## На Камском тракторном

Елабуга (Татарская АССР). Набирают силу подсобные хозяйства строящегося производственного объединения «Камский тракторный завод». Угодья площадью более 3300 гектаров расположены рядом с сооружаемыми производственными корпусами предприятия. Хозяйство закладывается многоотраслевое; в него входят мощ-

ный откормочный комплекс крупного рогатого скота, свиноферма на 10 тысяч поросят, коровник, коневферма, рыбноводный участок. Аграрный цех Камского тракторного из 280 подсобных хозяйств автономной республики будет одним из крупнейших.

Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

(ТАСС).

Дневник искусств

„Мелодии Урала“ у нас в гостях



ПЯТНИЦА, 27 июня

После трудового дня трудящиеся районного центра спешат в Дом культуры. Здесь сегодня должны дать концерт артисты столицы нашей Башкирии — Уфы. У входа собралось много людей, некоторые решают проблему лишнего билета...

том исполнял песни молодых композиторов Башкирии. Один за другим выходят на сцену мастера искусства Певиды Роза Аккучукова...

Молодой исполнитель Башкирских песен Вахиль Ялалетдинов преподнес зрителям песни «Детство мое», «В тебе лучи счастья моего».

Заслуженная артистка РСФСР, народная артистка БАССР Рашда Туйсина известна хайбуллинцам как мастерица в исполнении танцев народов мира.

Музыкально-инструментальная группа Башкирской национальной музыкальной школы известна курай и близок народу. Молодой, талантливый кураист Азат Анткульов исполнил на курае башкирские народные мелодии «Кулик», «Седой Урал».

В конце большого концерта прозвучали старинные башкирские народные песни в исполнении Рамазана Янбекова.

Замечательно аккомпанировали баянисты Фаниль Ишмуратов и Хадифан Сарваров.

Концерт понравился всем. Зрители поблагодарили артистов за предоставленный им хороший отдых.

В беседе Хусанн Кудашев сказал:

— Я не впервые в ваши края. Хайбуллинцы — народ трудолюбивый, гостеприимный, талантливый, близко к сердцу принимает искусство нэ-да. Они умеют и петь, и плясать, и хорошо работать.

ливая работа хлеборобов-хайбуллинцев принесет свои плоды. А мы, артисты, должны создавать им условия для хорошего отдыха.

Дружные аплодисменты зрителей, их теплый прием каждого выступающего артиста вдохновляет нас на новое творчество.

М. АКИЛОВА.

Артисты филармонии республики порадовали зрителей колхоза имени Калинина большим концертом. 11 июня с концертной программой «Мелодии Урала» выступили в деревне Байгускарово.

Особенно запомнились и понравились выступления Рашиды Туйсиной, известной не только в нашей республике, но и в других странах мира.

Зрители остались довольными и тепло поблагодарили артистов за прекрасный концерт.

А. ТУРУМТАЕВ, селькор.

Ежедневно в 6.00, 18.30 — Информационная программа «Время», 12.00 — Новости (кроме выходных), 16.15 — Сегодня в мире (кроме воскресенья, в субботу — 12.10).

(время московское)

ВТОРНИК, 24 июня

12.20 — Играет духовой оркестр. 12.45 — «Каникулы Кроша». Фильм. 1-я серия. 14.05 — На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 14.20 — Док. фильм. 15.45 — Наука и жизнь. 16.30 — Наш сад. 17.00 — «Мозамбик, борьба за будущее». Киноочерк. 17.20 — Литературный альманах. 19.00 — Проблемы — поиски — решения.

СРЕДА, 25 июня

6.45 — Док. фильм. 7.15 — В мире животных. 8.15 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 12.50 — Рассказывают наши корреспонденты. 13.20 — Герои А. Рыбакова на экране. «Каникулы Кроша». Фильм. 2-я серия. 14.25 — Концерт ансамбля «Шашмаком». 14.45 — «До шестидесяти и старше». 15.30 — Трезвость — норма жизни. 16.00 — На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 16.30 — «Факты подтвердились...».

16.50 — «Последний лобок». Фильм. 19.05 — Док. фильм. 19.55 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра. 20.20 — Сегодня в мире. 22.00 — Чемпионат мира по футболу. Полуфинал.

ЧЕТВЕРГ, 26 июня

6.45 — Мультфильм. 7.35 — Чемпионат мира по футболу. Полуфинал. 8.35 — Новости. 12.20 — Концерт ансамбля имени Г. Делчевца. 13.00 — Русская речь. 13.30 — «Каникулы Кроша». Фильм. 3-я серия. 14.40 — За словом — дело. 15.25 — На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 15.40 — Мир молодежи. 16.30, 19.05 — Чемпионат мира по футболу. Полуфинал.

6.45 — Док. фильм. 7.20 — Клуб путешественников. 8.20 — Новости. 12.20 — Док. фильм. 12.35 — «Каникулы Кроша». Фильм. 4-я серия. 13.45 — На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 14.00 — Встреча школьников с почетным полярником В. Воловичем. 14.45 — Дневник VIII Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 15.30 — Док. фильм. 16.30 — Содружество. 17.00 — Киноповесть. 19.05 — «Последняя жертва». Фильм. 20.40 — Сегодня в мире.

СУББОТА, 28 июня

6.45 — Школьная реформа: два года спустя. 7.15 — «Отчего и почему». 7.45 — «Здоровье». 8.30 — Движение без опасности. 9.00 — Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. 9.30 — Круг чтения. 10.15 — Для всех и для каждого. 10.45 — «Любимая девушка». Фильм. 12.15 — Сегодня в мире. 12.30 — Очевидное — невероятное. 13.30 — На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 13.45 — «Требуется идея». 15.00 — «О времени и о себе». Николай Заболоцкий. 15.20 — «Автопортрет». Личия Америкер. 16.15 — 9-я студия. 17.15 — «Старейший актер советского кино Л. Оболенский». 19.05 — Юрмала-86. 21.05 — Новости. 21.15 — Чемпионат мира по футболу. Матч за 3-е место.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 июня

6.40 — Ритмическая гимнастика. 7.10 — 26-й тираж Спорлото. 7.20 — Будильник. 7.50 — Служба Советскому Союзу! 8.50 — «Утренняя панна». 9.20 — Клуб путешественников. 10.20 — Музыкальный киоск. 10.50 — Сельский час. 11.50 — «Мир растений». 12.35 — «Наш дом». 13.20 — Док. фильм. «Жизнь на земле». 2-я серия. 14.15 — Родники. 14.50 — Мультфильм. 15.30 — Международная панорама. 16.15 — На VIII Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 16.30 — Чемпионат мира по футболу. 19.05 — «Мы из джеза». Фильм. 20.30 — Новости. 22.00 — Чемпионат мира по футболу. Финал.

НАМ ПИШУТ МЫ ОЧЕНЬ РАДЫ

Мы, пионеры 6-7 классов Сабировской средней школы Зилаирского района, недавно были в Акъяре, приехали вместе со своими учителями А. Кужабековой и М. Байгужиной познакомиться поближе с центром нашего со-

седнего Хайбуллинского района.

Нас тепло встретили на туристической базе района. Создали все необходимые условия. Работница турбазы М. Нураева ознакомила нас с селом. Мы побывали в ветлаборатории, редакции и ти-

пографии, маслозаводе и других предприятиях и организациях. 1 июня, в день защиты детей участвовали на детском себантуе. Собирали материалы для оформления альбома о нашей поездке.

Везде, где бы не были, нас встречали доброжелательно. Через районную газету хочется выразить нашу глубокую благодарность.

Учащиеся Сабировской средней школы.

Дорогам — проезжее состояние



Перевыполняя сменные нормы выработки на грейдерование автодорог, трудятся механизаторы дорожного ремонтно-строительного участка. В настоящее время эта работа проведена на трассе Акъяр — Сибай и Акъяр — Сара. Здесь ваныто два грейдера. Один грейдер готовит основание под насыпь на участке Акъяр — Аз-

ропорт. Производительно исползуют технику трактористы Салих Латыпов, Зайнагабдин Ибрагимов Хамит Каипов.

НА СНИМКЕ: Дорожный мастер Г. Юлдашбаев (крайний справа) ставит задачу грейдеристам Э. Ибрагимову, С. Латыпову и Х. Каипову.

Фото М. КУСЯКОВА.

Успех киномеханика

Показать кино — на первый взгляд просто. Включил киномеханик аппарат, и смотрите зрители фильм! Так ли это?

Владимир Васильевич Ташлаков утверждает обратное: «Кропотливое это дело. Рабочий день для кого-то завершился, а для нас он только вечером начинается. Порой приходится вертеться, как белка в колесе. Зрителю нужно видеть фильм ясным и без срывов. Это не всегда удается при всем желании».

В. В. Ташлаков трудится киномехаником 23 года и нисколько не жалеет об избранной профессии. В Ивановке, Михайловке, Акташево и в Пугачево знают его от мала до велика. Полюбил он свою профессию на всю жизнь. Свой опыт и знания охотно передает молодым. Наставник бригадир киностанции рассказывает большую помощь молодым киномеханикам своей бригады. Его киностанция не имеет простоев. Все это позволяет ежегодно добиваться перевыполнения доведенных планов по всем показателям. За активную пропаганду советского киноискусства, высокую культуру обслуживания населения В. В. Ташлакову неоднократно объявлялась благодарность Государственным комитетом БАССР по кинофикации и обкомом профсоюза работников культуры.

На днях Владимир Васильевич за успехи в кинообслуживании удостоен знака ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Ударник одиннадцатой пятилетки». Ф. БАЙГАВУЛОВ, селькор.

Материнское спасибо

С моим восьмилетним сыном случилась беда. Во время перехода через реку Самара он оступился на сильном течении и начал тонуть. Его спасли А. Габдрахманов, Д. Ишкильдин,

Н. Кильдибаев. Нет слов выразить всю благодарность этим людям. Хотелось бы о благородном поступке узнали многие.

М. НАСИРОВА,

д. Галиметово.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Хайбуллинский РОНО и райком профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений выражают глубокое соболезнование директору районной детской турбазы Усманову С. А. в связи с кончиной матери КАИПОВОЙ Тайбы Ялалетдиновны.

Коллектив редакции районной газеты «Знаки труда» выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Устиченко Н. П. в связи с кончиной отца КОСТЕРИНА Петра Алексеевича.